

纤云弄巧,正是牛郎织女相逢时。昨天是中国传统的“七夕节”,锡城各婚姻登记处不仅有对未来充满期待的新人,更有社会各界为年轻人打造的各类证婚仪式。让爱的语言不被物化,回归婚姻本身应有的价值。

## 众多颁证新互动打造爱之旅 这个“七夕” 无锡的新人特幸福



现场:

新人们分享自己的甜蜜时刻

昨天一早,新吴区的婚姻登记处特别热闹。有最美家庭为新人们送上祝福,有古装婚服公益拍摄,也有新人代言婚俗新时尚。福彩的工作人员为每对新人赠送了幸福花束,以及价值60元的彩票,组成了“福彩爱礼”。“可可爱爱抱回家”则是一个互动小游戏,新人们参与套圈圈,套到的小兔子等明后两年的生肖布偶可以带回家,寓意着早生贵子。婚姻指导师则为新人进行15分钟的新婚

辅导,让他们未来的幸福之旅更多坦途。新人孙晓婷和周杭君是新吴区第一对前去登记的新人,当天也是他们认识一周年纪念日。两人宣读了移风易俗宣言,表示拒收高额彩礼,共同分担家务,要认真经营好自己的小家庭。在滨湖区婚姻登记处完成领证的陆筱婷和她的另一半都是一所中学的老师,陆筱婷表示,喜欢和对方一起欣赏大自然的日常,感觉特别治愈。



变化:

轻松、节俭的仪式受欢迎

这次“七夕”预约婚姻登记对于戴璐来说,可是花了不少功夫。她在520时就开始演练预约抢号,发现“太难抢了”。她表示,一般是提前一个月放号,为了预约到“七夕”,她从7月4日开始刷预约。但那段时间因疫情处于停止放号阶段,她为了不错过,定好深夜12点的闹钟,每晚打开支付宝,终于抢到了滨湖区的“七夕”第一号。

昨天,她和另一半准备好了爱心戒指,带好手捧花,还有网红幸福饮料,并预约了跟拍,打造一个自己想要的专属领证时刻。除此以外,她和先生商量好了自己的婚礼形式,会在下午搞一场游园会。为了这场婚礼,两人和父母“抗

争”了很久,要打破晚上办婚礼的旧风俗,还要是户外婚礼。“我们订了一个大草坪,给前来的亲朋好友设计了互动小环节”,戴璐说,她希望亲友们在现场取景,一起拍照,留下美好瞬间。这样一场婚礼,其实对双方父母来说,不需要在聚光灯下特别拘谨,更自然,而且费用也只有传统婚礼现场布置费用的三分之一左右。

在采访中了解到,不少新人的理念也在悄悄变化,他们期待能轻松地完成婚礼。滨湖区婚姻登记处主任王海华表示,新人对有趣的颁证仪式很欢迎。有新人表示,年轻人更享受简约的婚礼,会和父辈商讨去掉一些不需要的细节。



助推新风尚:

为年轻人量身打造新式颁证礼

昨天,梁溪区举行“爱在梁溪·幸福七夕”,邀请嘉宾为新人进行颁证活动,并举行好家教好家风现场讲座,向新人赠送《好家风》书籍。江阴的“幸福澄双对”新婚主题乐园首次亮相,设计有爱的问题、爱的宣言、爱的瞬间、爱的秘诀

和爱的手册等不同的环节,让新人能够有难忘的体验。滨湖区和无锡融创文旅城海世界为8对新人准备了无锡首场浪漫海洋梦幻集体证婚仪式,见证爱的浪漫,增加满满的仪式感和幸福感。

(晚报记者 黄孝萍)



8月4日七夕节当天,无锡融创海世界携手滨湖区民政局为8对新人举办集体婚礼。

(张轶伦 摄)

## 仪式感爆棚! 七夕带你梦回千年

8月4日是中国民间传统节日七夕。今年七夕,无锡各大景区、文化场馆都推出了活动,让市民游客在浓厚的节日氛围中度过七夕。

一针一线、一笔一画,七夕“巧”传情谊

8月4日起至8月7日,东林书院、文渊坊等文化场馆将举办“七夕乞巧玲珑手作”“听雨赏荷茶会”“婧妙华园园林走秀”“诗词春秋,雅歌吟咏主题展”等活动。8月4日上午,在文渊坊内的秦淮海祠,现场的市民游客们体验了一场七夕香囊手作活动。“正好孩子放暑假,我们就带她来参加这个做香囊的活动,出门前她还特意换上了喜欢的汉服。”市民朱女士带着女儿张嘉怡一针一线地缝制着香囊。手作老师孙美姗介绍,这是修葺后的秦淮海祠举办的首次面向市民的公益手作活动:“秦淮海祠是秦观的后人为了纪念秦观所建,‘两情若

是久长时,又岂在朝朝暮暮’,他的一首‘鹊桥仙’至今脍炙人口。今天除了手作香囊的活动,我们也在前面展厅选取了秦观和各朝代文人墨客描写七夕的代表性的诗词向市民展示,通过对诗词的解读,让观众进一步了解秦淮海祠的历史背景,也让更多的人了解中国传统诗词的内涵。”

在惠山古镇绣嶂街上的惠山福礼店内,工作人员正手拿画笔示范,轻轻地为泥坯上色,在细致的描绘勾勒后,一对甜甜甜蜜蜜的泥人彩塑就诞生了。这是本次七夕节景区特别推出的“爱心桃泥人彩绘DIY”体验活动。

茶香雅集、浪漫星河,七夕“色香味”俱全

8月5日晚7点,无锡博物院和寻真文化将首次联合举办“寻真国风汉韵,七夕茶香雅集”活动,现场将有坝箫笛合奏《忆江南》、汉服走秀、宋式点茶表演、沉香香艺展示、分食“巧果”等活动,可谓“色香味俱全”。“本次活动通过‘展艺’‘赛巧’‘雅集’‘汉服打卡’等方式为大家重现旧时节俗。”无锡博物院工作人员介绍,活动无需提前报名,市民朋友们只需带

上身份证,持72小时核酸证明或24小时采样证明即可入场,如果能穿上汉服来打卡就更好啦。

拈花湾内,千架无人机上演的浪漫星河大秀从7月30日晚就已开始预演。“挚爱浩瀚,可越星河。”拈花湾工作人员介绍,星月轮转,恰迎七夕,此次流星雨浪漫升级星河秀全新回归,加入了“鹊桥相会”“星河涌动”等七夕元素。

寄情山水、祈福许愿,七夕诗情画意

8月4日下午,气温依旧居高不下,市民小黄和女朋友在白天选择来到鼋头渚内赏山水风光。“这次七夕我们景区推出了‘佳人入漕湾,情动鼋头渚’的活动。”鼋头渚工作人员介绍,在当天晚上,会有已经预约成功的市民游客来到鼋头渚神秘的后花园享用甜蜜晚餐,还可以在七夕这个充满爱意的日子,于不老松下,手牵手闭上双眼,默默许

下美好的愿望。

另一边,在影视基地的祈福树下市民孙女士和男朋友正一起系上祈福丝带,“有点小害羞,但是恋爱以来我们去哪好像都会祈福一下。”她笑着表示,虽然已经一起度过三个七夕,但是希望简单的仪式感可以一直存在下去,“平淡的生活中,一些仪式感虽小,但会让幸福感不断加深。”

(张颖 毛岑岑)

我们结婚吧

8月4日,新吴区民政和卫生健康局婚姻登记处,一对新人喜领结婚证后拍照。(还月亮 摄)